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8ο Δημ. Σχ. Αμαρουσίου  
Μαρούσι, 5-5-2017 

Αρ. Πρωτ.:135 

Ενημερωτική Επιστολή 
Σχετ.: 1) αρ.πρωτ. Φ52/69055/Δ1, 27-4-2017, ΥΠ.Π.Ε.Θ., Τμήμα Α’ Σπουδών και Εφαρμογής Προγραμμάτων 

         2) αρ.πρωτ. 71858/Δ1, 3-5-2017, ΥΠ.Π.Ε.Θ., Τμήμα Γ’ Μαθητικής Μέριμνας & Σχολικής Ζωής 
 

Αγαπητοί γονείς –κηδεμόνες,   
Σκοπός της παρούσας επιστολής είναι η ενημέρωσή σας για ενέργειες που πρέπει να γίνουν 

αναφορικά με τη φοίτηση του παιδιού σας στο δημοτικό σχολείο την επόμενη σχολική χρονιά. 
Παραθέτουμε τις σχετικές πληροφορίες:  

 
 

Α.  Για όλους τους μαθητές 
 

  Ολοήμερο Πρόγραμμα  
1) Στο Ολοήμερο Πρόγραμμα δύνανται να εγγράφονται οι μαθητές των οποίων: 

α) Εργάζονται και οι δύο γονείς/κηδεμόνες, προσκομίζοντας σχετική βεβαίωση του φορέα 
εργασίας τους ή κάρτα ανεργίας  στην περίπτωση που είναι άνεργοι. 
β) Οι γονείς/κηδεμόνες ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες (μαθητές πολύτεκνων/μονογονεϊκών 
οικογενειών, μαθητές με γονείς με χρόνιες παθήσεις/ενταγμένους σε πρόγραμμα 
απεξάρτησης/φυλακισμένους) και προσκομίσουν σχετικά αποδεικτικά στοιχεία. 
γ) Οι γονείς/κηδεμόνες είναι αυτοαπασχολούμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες κτλ και 

προσκομίσουν πρόσφατη βεβαίωση του ασφαλιστικού τους φορέα ή το πιο πρόσφατο 

ειδοποιητήριο πληρωμής του τρέχοντος έτους ακόμα και αν δεν έχει εξοφληθεί.  

2) Η φοίτηση των μαθητών που εγγράφονται στο Ολοήμερο Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική. 
3) Η δηλωθείσα ώρα αποχώρησης (15.00 ή 16.00) παραμένει η ίδια, μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. 
4) Στον Ενιαίο Τύπο Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου δεν προβλέπεται ορισμός ενός εκπαιδευτικού ως 

υπευθύνου ολοήμερου, αλλά ορίζεται ανά ημέρα ο εκπαιδευτικός που θα φέρει την ευθύνη 
λειτουργίας του ολοήμερου προγράμματος. 

5) Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος είναι 14 φοιτώντες μαθητές.  
Δύναται να συγκροτείται τμήμα Πρόωρης Υποδοχής μαθητών (7.00-8.00) σε σχολεία όπου 
διαπιστώνεται σχετική ανάγκη. Στο τμήμα αυτό δικαίωμα συμμετοχής έχουν μαθητές οι οποίοι είναι 
εγγεγραμμένοι και φοιτούν στο ολοήμερο πρόγραμμα. Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του 
τμήματος Πρόωρης Υποδοχής μαθητών είναι 10 μαθητές.  
Στην περίπτωση που ο αριθμός των φοιτώντων μαθητών στο ολοήμερο τμήμα και στο τμήμα 
Πρόωρης Υποδοχής κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους δεν πληροί τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις, τότε αναστέλλεται η λειτουργία του με απόφαση του οικείου διευθυντή 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ύστερα από σχετική εισήγηση του Σχολικού Συμβούλου. 

6) Σε περίπτωση υποβολής εκπρόθεσμης αίτησης εγγραφής στο Ολοήμερο Πρόγραμμα των σχολικών  
μονάδων, δηλαδή μετά τις 12 Ιουνίου 2017, απαιτείται η γραπτή έγκριση του οικείου Διευθυντή Π.Ε. 
και μόνο για λόγους που κρίνονται ιδιαίτερα σοβαροί. 
 

 ΕΝΕΡΓΕΙΑ γονέων- κηδεμόνων  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στο νηπιαγωγείο και στην Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄ 

τάξη, εφόσον ενδιαφέρονται να φοιτήσει το παιδί τους στο προαιρετικό ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

κατά το σχ. έτ. 2017-18, πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση για το Ολοήμερο και 

να την αποστείλουν στο σχολείο έως και 12-6-2017 επισυνάπτοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

όπως αυτά αναφέρονται παραπάνω στην παράγραφο Α.1 

Επισημαίνεται ότι και οι δύο γονείς πρέπει να προσκομίσουν δικαιολογητικά. 
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Β.  Για τους μαθητές που φοιτούν φέτος στη Δ΄ τάξη 
 

Διδασκαλία Β΄ Ξένης Γλώσσας (Γαλλική ή Γερμανική) 
Οι μαθητές που φοιτούν στην Ε΄ τάξη διδάσκονται ως 2η ξένη γλώσσα όποια από τις δύο έχει την 

πλειοψηφία των δηλώσεων προτίμησης σε επίπεδο τμήματος. Σε σχολεία με δύο ή περισσότερα τμήματα 
ανά τάξη, οι μαθητές δύνανται να κατανεμηθούν σύμφωνα με τις προτιμήσεις τους σε μεικτά –
παράλληλα τμήματα με την προϋπόθεση ότι ο ελάχιστος αριθμός για τη δημιουργία τμήματος είναι 12  
μαθητές. Αν δεν πληρείται αυτό, τότε η 2η ξένη γλώσσα διδάσκεται στο υφιστάμενο τμήμα γενικής 
Παιδείας σύμφωνα με την επιλογή της πλειοψηφίας των μαθητών σε επίπεδο τμήματος. 

Στην περίπτωση κατά την οποία μέχρι την 1η Οκτωβρίου κάθε σχολικού έτους δεν έχει καλυφθεί η 
θέση του εκπαιδευτικού της ξένης γλώσσας που επιλέχτηκε, οι μαθητές διδάσκονται την ξένη γλώσσα για 
την οποία υπάρχουν διαθέσιμες διδακτικές ώρες σε επίπεδο οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. 

 ΕΝΕΡΓΕΙΑ γονέων- κηδεμόνων 
Οι γονείς /κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στη Δ΄ τάξη (και θα φοιτήσουν στην Ε΄ 

τάξη την επόμενη σχολική χρονιά) έχουν να  

α) μελετήσουν την ΕΠΙΣΤΟΛΗ του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) για τις δύο ξένες 

γλώσσες που αφορά στην επιλογή, τη σημασία και τη χρησιμότητα της 2ης ξένης γλώσσας  

β) συμπληρώσουν τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση επιλογής  2ης ξένης γλώσσας (γαλλικής ή γερμανικής) 

γ) αποστείλουν την Υπεύθυνη Δήλωση έως 9-6-2017 στο σχολείο. 

 

 

 
Γ.  Για τους μαθητές που φοιτούν φέτος στη Γ΄ τάξη 
 

Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.) 
 ΕΝΕΡΓΕΙΑ γονέων- κηδεμόνων 

Οι γονείς /κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στη Γ΄ τάξη (και  θα φοιτήσουν στη Δ΄ τάξη 

την επόμενη σχολική χρονιά) πρέπει να  

α) φυλάξουν το έγγραφο Α.Δ.Υ.Μ. (Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή) που παραλαμβάνουν 

β) προγραμματίσουν  ιατρική εξέταση του παιδιού τους τέλη Αυγούστου-αρχές Σεπτεμβρίου 

γ) αποστείλουν το συμπληρωμένο (από το γιατρό) Α.Δ.Υ.Μ. στο σχολείο μετά την έναρξη των 

μαθημάτων και ως το τέλος Σεπτεμβρίου 2017.  

Υπενθυμίζουμε ότι το Α.Δ.Υ.Μ. καταρτίζεται και συμπληρώνεται από ιατρούς των οικείων Μονάδων 

Υγείας του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφερειακά 

ιατρεία κτλ.) ή των Εξωτερικών Ιατρείων των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων ή των ιδιωτών ιατρών 

συμβεβλημένων με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ή τον αντίστοιχο 

ασφαλιστικό φορέα των γονέων και κηδεμόνων ή από ιδιώτες ιατρούς (χωρίς σύμβαση με 

ασφαλιστικά ταμεία). Οι ειδικότητες των ιατρών που έχουν τη δυνατότητα κατάρτισης και 

συμπλήρωσης και την ευθύνη υπογραφής του Α.Δ.Υ.Μ. είναι παιδίατροι ή γενικοί ιατροί ή, σε ειδικές 

περιπτώσεις, παθολόγοι.  

 

 

                      Η Διευθύντρια 

Δρ  Κυριακή Κανάρη 


